КОНКУРСЫ НА ОКАЗАНИЕ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКИ МСП

В Волгоградской области стартовал прием заявок на конкурс «Мой добрый бизнес»

Конкурс «Мой добрый бизнес» проводится в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» и направлен на выявление лучших практик социального предпринимательства среди субъектов малого и среднего бизнес и НКО, поддержке идей и развития направления корпоративной социальной ответственности.

В этом году участники могут подать заявки в номинации основного трека: «Мой добрый стартап», «Работая помогаю», «Доброе содействие», «Серебряный бизнес», «Добрая мама» и «Молодой предприниматель» и в постоянные специальные номинации от ассоциации «Народные художественные промыслы» и АО «Российский экспортный центр». Кроме того, подать заявку можно и в специальные номинации «Добрый малый» — для лучших социальных практик в малых городах и населенных пунктах и «Культурный код» — для проектов и программ в культурно-просветительской сфере, а также в сфере здорового образа жизни, физической культуры, спорта и социального туризма.Подать заявку на участие можно до 18 ноября на официальном сайте конкурса - moybusiness2024.guu.ru 


Запуск федерального конкурса молодёжного предпринимательства «Создай НАШЕ»
Агентство стратегических инициатив (АСИ) и Корпорация МСП объявили о запуске федерального конкурса молодёжного предпринимательства «Создай НАШЕ». Его участниками могут стать молодые люди от 14 до 28 лет, желающие создать своё дело или имеющие бизнес до двух лет. Регистрация открылась на цифровой платформе МСП.РФ, подать заявки можно до 10 марта.

Победителей конкурса пригласят в специальную акселерационную программу Корпорации МСП. Кроме того, они получат грант фонда «Молодёжная предпринимательская инициатива» в размере 1 млн рублей для реализации бизнес-идеи или развития своей компании.

— В нашей стране сейчас 4 млн ИП, в возрасте до 35 лет их более 1 млн, то есть 25% приходится на молодёжь. Если говорить о самозанятых, то средний возраст составляет 35 лет. Подрастает поколение, которое смелее, не так боится, как люди более старшего возраста, совершать ошибки и пробовать себя в открытии своего дело. Ведь любой бизнес всегда сопряжён с риском. Поэтому очень важно поддерживать тех, кто готов пробовать и открывать своё дело, — рассказал генеральный директор Корпорации МСП Александр Исаевич.

Конкурсная программа организована по двум трекам: «Молодёжь без бизнеса» и «Бизнес до 2-х лет». Участникам нужно пройти образовательную программу по основам предпринимательской деятельности, а на следующем этапе - разработать бизнес-проект по открытию или масштабированию своего дела. По итогам изучения проектов конкурсная комиссия определит 30 победителей.

Создание условий для лёгкого старта и комфортного ведения бизнеса предусмотрено национальным проектом «Малое и среднее предпринимательство», инициированным Президентом России Владимиром Путиным и который курирует первый вице-премьер Андрей Белоусов.
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Цифровая платформа МСП — сервисы для бизнеса
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MonyynTe BO3MOXHOCTL OTKPbITE GU3HEC UNN BLIBECTH €ro
Ha HOBBIV YPOBEHb C FPaHTOM B pasMepe 1 MiH 2,
NOAAEPXKOW OT rocyfapcTea v GU3Hec-3KCnepTos.
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