Информация                                                                                                                МКУ «СКДЦСМ «Рассвет»

о проводимой работе                                                                                                      на территории Советского сельского поселения 

с детьми и подростками 
1. Работа с семьями.

На территории Советского сельского поселения ведется активная работа с различными категориями населения: многодетными, неполными, неблагополучными, малоимущими семьями.
Во все времена существуют семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, так в Советском сельском поселении 9 семей находятся в социально-опасном положении (далее СОП) в них 22 ребенка, которые состоят на учете в едином банке данных.  Причин тому множество: изменение социально-экономического положения населения, снижение материального уровня жизни, утрата нравственных и семейных устоев и т.д. На фоне этого разрушается психологический микросоциум семьи, изменяются отношения родителей к детям, ослабевает воспитательная функция.

Специалистами МКУ «СКДЦСМ «Рассвет» ведется выявление, учет и контроль неблагополучных семей. Семьи, находящиеся в социально - опасном положении, посещаются социальным педагогом ежемесячно. Составляются акты жилищно-бытовых условий семей состоящих на учете в ЕБД неблагополучных семей. Ведется картотека учащихся девиантного поведения; карты посещения семей учащихся состоящих на учете, находящихся в социально – опасном положении. С этими семьями ведутся профилактические беседы, консультации. Так же данные семьи посещаются совместно с преподавателями школ, общественным инспектором по охране прав детства, участковым инспектором. В течение учебного года проводятся индивидуальные беседы с родителями, где  разъясняются их права  и обязанности   по содержанию, обучению и воспитанию детей, даются рекомендации: о режиме дня, как правильно готовить домашнее задание, как поощрять ребенка в семье, как разрешить конфликт с собственным ребенком, чем заняться после школы. По необходимости к решению проблем семьи привлекаются специалисты учреждений системы профилактики района. Целью  работы с семьей, находящейся в СОП является – возврат семьи в социум и повышение социального статуса семьи. 
С целью профилактики в течении года, родителям и детям для ознакомления вручается множество памяток: «Памятка для родителей о безопасности детей во время: зимних, летних, весенних, осенних каникул», «В счастливой жизни нет места вредным привычкам», «Выбор за тобой!», «Памятка по профилактике правонарушений» и т.д.
Так же проводятся мероприятия направленные соблюдение правил пожарной безопасности. С семьями, состоящими на учете ЕБД, ежемесячно проводится инструктаж  по профилактике пожарной безопасности, как с родителями, так и с детьми. Агитационные материалы расклеиваются на информационных стендах расположенных на территории Советского сельского поселения: п.Волгодонской, п. Комсомольский, п.Октябрьский, х.Степной для ознакомления населения и предупреждения гибели и травмирования несовершеннолетних: «Как предупредить пожар», «Как уберечь дом от пожара», «Соблюдай правила пожарной безопасности», памятка для родителей «Помогите детям запомнит правила пожарной безопасности», «Безопасность в каждый дом!» и т.д.
В летний период проводятся профилактические беседы, инструктажи для родителей и детей о соблюдении правил безопасности на воде, на проезжей части дороги.  На информационных стендах размещается необходимый материал по предупреждению безопасности на водных объектах.
2. Работа с детьми «группы риска»

В данном направлении проводятся индивидуальные беседы с учащимися, имеющими пропуски без уважительных причин, неудовлетворительные отметки, нарушения дисциплины, о необходимости учиться и получить  хотя - бы девятилетнее образование. Посещаются уроки учащихся «группы риска», проводятся беседы с классными руководителями и преподавателями, родителями и их законными представителями.
Родители с детьми, имеющие проблемы с учебой и посещаемостью, приглашаются на Совет профилактики школы с участием специалиста  МКУ «СКДЦСМ «Рассвет».  Причина кроется в следующем: родители не контролируют поведение, успеваемость детей, режим дня, не интересуются их делами, не уделяют должного внимания повседневным делам своих детей.

3. Проведение профилактической работы.
Значительное место занимает воспитательная и профилактическая деятельность с детьми и подростками.

Основными задачами «профилактики правонарушений» являются:

- защита прав и законных интересов подростков и молодежи;

- профилактика подростковой преступности;

-  профилактика алкоголизма и наркомании среди подростков и молодежи;

- социально-психологическая помощь неблагополучным семьям;

- выявление и пресечение фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий;

- организация досуга «трудных» подростков и молодежи, вовлечение их общественно-полезную деятельность.

В школах проводятся беседы, классные часы, тренинги на тему профилактики алкоголизма, наркомании, табакокурения, беседы об уголовной ответственности несовершеннолетних, а так – же о  правах и обязанностях детей. Проводятся просветительские работы среди родителей по обозначенной проблеме. Организовываются встречи несовершеннолетних с участковым инспектором в профилактических целях. На территории Советского сельского поселения непрерывно ведется работа по патриотическому воспитанию несовершеннолетних и молодежи, мероприятия связанные с днями воинской славы России.  Также проводятся мероприятия антитеррористической направленности. За 1 полугодие 2018 г. были проведены следующие мероприятия:

1. Тематическая беседа «Вредные привычки» 

2. Классный час «Действия в условиях угрозы и совершения террористического акта» 

3. Уроки мужества «Ты в нашей памяти и в сердце, Сталинград!», «Афганистан наш: память и боль» 

4. Чествование на дому «У калитки Ветераны» 

5.  Классный час «Мир без конфронтаций. Учимся решать конфликты» 
6. Классный час «Подросток и закон» 
7. Круглый стол «Спасите наши души» 
8. Круглый стол «Терроризм – зло против человечества» 

9. Веселый старты «Здоровое детство» 
10. Тематическая беседа «Знай свои права, выполняй сои обязанности» 
11. Спортивный марафон «Я выбираю жизнь!» 
12. Тематическая беседа «Земля без войны» - 50 человек;

13. Торжественная встреча с ветеранами и участниками Великой Отечественной Войны «Поклонимся великим тем годам» 
14. Праздничный концерт, посвященный Дню семьи 

15. Развлекательная программа, посвященная празднику детства «Пусть всегда будет солнце!» 

16. Большой праздничный концерт «Вперед Россия» 

17. Детская игровая программа «Состязание для здоровичков» 
18. День Нептуна 

19. Детская игровая программа «Случай на лесной тропинке» 
20. Детская игровая программа «Словарь вежливых слов» 
21. Тематическая дискотека «Все мы разные, но все мы заслуживаем счастья»                                         22 Беседа «Мир без насилия» 
23. Акция «Наш поселок самый чистый» 

Профилактической мерой является также привлечение несовершеннолетних к трудовой деятельности в свободное от учебы время.
5. Досуговая деятельность.

В сфере социально - досуговой деятельности на территории Советского сельского поселения ведется работа по следующим направлениям: 

2. вокал;


3. чтецы;

4. драматический кружок;

5. спортивная секция;

6. изостудия;

7. студия детского творчества.
Именно при посещении клубных формирований, досуговых мероприятий у несовершеннолетних формируются навыки общения в небольшом коллективе, умение действовать не только в соответствии со своими желаниями и потребностями, но и с потребностями других людей.

Проводятся разнообразные спортивные игры, соревнования, посиделки с чаепитием.  Все это способствует сближению ребят, их социальной адаптации. С целью пропаганды здорового образа жизни, профилактики вредных привычек, профилактики правонарушений и безнадзорности проводятся занятия на выработку активной жизненной позиции и формирования нравственных ценностей.
Привлекаются несовершеннолетние, состоящие на разных формах учета. К сожалению, как показывает практика, именно этих детей сложнее всего привлечь к досуговой деятельности и чаще всего они отказываются от участия в каких-либо мероприятиях.

4. Организационная деятельность и взаимодействие с учреждениями системы профилактики.

Социальный педагог работает в тесном контакте с классными руководителями, администрацией школы, специалистами органа опеки и попечительства, специалистами КДНиЗП, специалистами центра «Милосердие», отделом по делам молодежи, участковым инспектором, инспектором ПДН.
В настоящее время МКУ «СКДЦСМ «Рассвет» на территории Советского сельского поселения продолжает свою работу, направленную на профилактику правонарушений, беспризорности и безнадзорности.

